



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一刊号:CN37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2020年9月29日
星期二 今日4版
农历庚子年八月十三 第11564期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

中共中央政治局召开会议

讨论拟提请十九届五中全会审议的文件 审议《中国共产党中央委员会工作条例》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京9月28日电 中共中央政治局9月28日召开会议,研究制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标重大问题,审议《中国共产党中央委员会工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定,中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议于10月26日至29日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》稿在党内外一定范围和网上征求意见的情况报告,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请十九届五中全会审议。

会议认为,这次征求意见发扬民主、开门问策、集思广益,广泛听取了党内外各方面意见和建议。这期间,习近平总书记主持

召开系列座谈会,直接听取社会各界对“十四五”时期我国经济社会发展的意见和建议。各地区各部门各有关方面和党的十九大代表对建议稿给予充分肯定,认为建议稿主题鲜明、立意高远、目标明确、措施有力,同时提出许多很好的意见和建议。建议稿充分吸收了各地区各部门各方面意见和建议和群众期待、专家意见、基层经验。这是我国社会主义民主的生动实践。

会议强调,“十三五”时期是全面建成小康社会决胜阶段,面对错综复杂的国际形势、艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,特别是面对新冠肺炎疫情严重冲击,以习近平同志为核心的党中央审时度势、沉着应对,团结带领全党全国各族人民砥砺前行、开拓创新,奋发有为推进党和国家各项事业,决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚取得决定性成就。“十三五”规划目标任务即将完

成,我国经济实力、科技实力、综合国力跃上新的台阶。

会议指出,推动“十四五”时期我国经济社会发展,必须坚持党的全面领导,坚持和完善中国特色社会主义制度,不断提高贯彻新发展理念能力和水平。必须坚持坚持以人民为中心,坚持人民主体地位,维护人民根本利益,增进民生福祉。必须构建新发展格局,切实转变发展方式,推动质量变革、效率变革、动力变革。必须坚持深化改革开放,强化有利于提高资源配置效率、有利于调动全社会积极性的改革开放重大举措。必须坚持系统观念,着力固根基、扬优势、补短板、强弱项,注重防范化解重大风险挑战。要健全规划制定和落实机制,确保党中央关于“十四五”发展的决策部署落到实处。

会议强调,制定出台《中国共产党中央委员会工作条例》,是坚定维护以习近平同

志为核心的党中央权威和集中统一领导的必然要求,是坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大举措,对全面加强党的领导和党的建设,坚定不移把中华民族伟大复兴事业推向前进、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利具有重大而深远的意义。《条例》对党中央的领导地位、领导体制、领导方式、领导方法、决策部署、自身建设等作出全面规定,为加强中央委员会工作提供了基本遵循。

会议要求,中央委员会、中央政治局及其常委会的组成人员要带头执行党章和《条例》等党内法规,带头增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,带头从严格要求自己,为全党同志作表率。各地区各部门和广大党员、干部要强化贯彻《条例》精神的政治自觉,确保《条例》精神和要求落实到党和国家各项工作中去。

今日导读

习近平同古巴领导人
就中古建交60周年互致贺电

>>> 2版

庚子年祭孔大典 在曲阜孔庙举行

李干杰恭读祭文

本报曲阜9月28日讯(记者 孙逊)今天是我国古代伟大的思想家、教育家、儒家学派创始人孔子诞辰2571周年纪念日。上午,庚子年祭孔大典在曲阜孔庙举行。

省委副书记、省长李干杰,省政协副主席吴翠云,山东大学校长樊丽明敬献花篮。

文化和旅游部、中国联合国教科文组织全国委员会、国际儒学联合会代表敬献花篮。

福建省政协主席、党组书记崔玉英,福建省省委常委、宣传部长邢善萍,福建省人大常委会党组书记、副主任雷春美敬献花篮。

中国人民大学、孔子研究院、至圣孔子基金会代表敬献花篮。

山东省援鄂医疗队、国际欧亚科学院、复旦大学代表敬献花篮。

李干杰恭读祭文,副省长凌文主持祭孔大典。

市委书记、市人大常委会主任傅明先,市委副书记、市长林红玉,市政协主席张继民,市委副书记于永生及部分市领导出席。傅明先、林红玉敬献花篮。

全体来宾庄严肃立,整理衣冠,面谒至圣先师孔子行鞠躬礼。

祭孔大典是专门用以祭祀孔子的大型庙堂祭祀乐舞,包括开城、开庙、启户、敬献花篮、乐舞告祭、恭读祭文、行鞠躬礼等仪式,2006年列入国家首批非物质文化遗产。今年的祭孔大典联合多地孔庙,采用线上、线下结合的活动方式进行全球“云祭孔”,40多家海内外孔庙、文庙、儒学机构以及100多家孔子学堂共同参与本次活动。

权威发布

为全市营商环境 贡献检察力量

本报济宁讯(记者 王梁)9月27日上午,市检察院召开新闻发布会,通报全市检察机关发挥检察职能、优化营商环境工作情况,介绍全市检察机关办理的典型案例,并回答记者提问。

据了解,去年以来,全市检察机关立足检察职能,创新工作机制,提升服务成效,为营造稳定、公开、透明、可预期的法治营商环境,积极贡献检察力量和检察智慧。

在优化营商环境中彰显检察担当。先后制定出台服务新旧动能转换的意见、保障全市高质量发展的意见等一系列制度文件,围绕实施创新发展战略,深化“放管服”改革,推进政府职能转变等方面,细化实化服务保障工作举措70余项。成立工作专班深入项目、深入园区、深入企业,实现上下一体、协调联动、合力攻坚。

在优化检察环境中释放检察红利。自2019年以来,批准逮捕各类刑事犯罪嫌疑人7270人,提起公诉17903人,依法严惩故意杀人、故意伤害、绑架等严重暴力犯罪8648人,起诉盗窃、抢劫等多发性侵财犯罪2359人。深入推进扫黑除恶专项斗争,批准逮捕以向企业收取保护费、寻衅滋事、敲诈勒索等手段侵犯企业合法权益的黑恶势力犯罪95件267人,提起公诉59件377人。积极参与整顿和规范市场秩序,共受理审查逮捕生产销售假冒伪劣商品、走私、非法经营等破坏社会主义市场经济秩序犯罪602件947人,受理审查起诉691件1373人,批准逮捕金融领域犯罪137件179人,提起公诉164件303人。创新打造检察机关知识产权司法保护标准化体系,依法惩治涉及企业商标专利权、著作权、商业秘密等侵犯知识产权犯罪和制售假冒伪劣商品犯罪。(下转2版)



我与国旗合个影

国庆节临近,为弘扬爱国精神,提升员工凝聚力,济宁汽车总站组织员工开展“我与国旗合个影”活动,员工纷纷积极参与,以五星红旗为背景,用镜头记录一幕幕温馨感人、正能量满满的瞬间,一张张微笑的脸庞在国旗下定格与绽放,用简单质朴的方式为祖国送祝福,表达出浓浓的爱国情感。

■记者 杨国庆 通讯员 李想 摄

2020中国(曲阜)国际孔子文化节 第六届尼山世界文明论坛闭幕

李干杰讲话 于杰出席 凌文主持

本报曲阜9月28日讯(记者 宋仪凯)今天下午,2020中国(曲阜)国际孔子文化节、第六届尼山世界文明论坛在尼山讲堂闭幕。

省委副书记、省长李干杰出席并宣布闭幕,清华大学国学研究院院长陈来,省委常委、宣传部部长于杰出席,副省长凌文主持。市委书记、市人大常委会主任傅明先,市委副书记、市长林红玉,市委副书记于永生出席。

李干杰在讲话中代表省委、省政府对本届节会的成功举办表示祝贺。他说,本届节会围绕“文明照鉴未来”主题,开展线上线下

交流对话,是一场集百家之长、融百家之思的思想盛宴,是一次品中华文化、沐千年儒风的精神之旅,更是一部促交流互鉴、增深厚友谊的文化盛典,共同成就了一届成功、圆满、精彩的盛会。

李干杰指出,面向未来,我们共同倡议同舟共济、守望相助,坚持和而不同、美美与共,从不同文明中汲取智慧、凝聚共识,促进人类文明和谐共生、共存共荣,携手推进人类命运共同体建设。我们郑重承诺坚定自信、立根铸魂,扛牢文化大省使命,着力做好创造性转化、创新性发展文章,积极探索传统文化研究成果转化新模式、文化与产业融

合发展新路径,守护好中华民族文化根脉。我们矢志追求开放包容、深化合作,主动服务国家开放大局,面向全球搭平台、优环境、育生态,坚定不移打造对外开放新高地。我们真诚期望加强对话、扩大交流,进一步健全节会体制机制,推动人文交流合作,精心搭建世界文明交流互鉴平台。诚邀海内外专家学者、各界人士一如既往关心支持孔子文化节、尼山世界文明论坛,一如既往关心支持山东发展,深化各领域合作,共创美好未来。

闭幕式上,联合国教科文组织官员通过视频宣读了“第十五届联合国教科文组织孔

子教育奖”获奖名单。加纳承诺基金会:励志商业故事项目、墨西哥哥埃布自治大学社会参与中心:教中学扫盲项目、也门萨那综合扫盲办公室:也门社会扫盲班教育和融合难民项目等三个项目获奖,3个获奖机构代表通过视频发表了获奖感言。中国联合国教科文组织全国委员会副秘书长崔莹致辞,山东大学儒学高等研究院院长王学典作学术总结,通过了第六届尼山世界文明论坛与会学者共识。

省委、省政府有关部门负责同志,有关市领导,来自高校、文化研究机构的专家学者等出席会议。

大爱仁德 礼祭素王

——庚子年公祭孔子大典侧记



图为庚子年公祭孔子大典。■记者 刘项清 杨国庆 摄

■本报记者 刘传伙

仲秋时节的千年孔庙,气势巍峨、金碧辉煌,杏坛内银杏泛黄,神道两侧鲜花簇拥,色彩斑斓。时维金秋,共襄盛会,9月28日上午,庚子年公祭孔子大典在这里举行,来自海内外300多位各界嘉宾整理衣冠、庄严肃穆,秉至诚之忧、怀敬仰之情,共同纪念孔子诞辰2571年,领略至圣先师千年不熄智

慧之光。

“在浩瀚星空中,大德如恒星般璀璨;在玄黄天地间,万物如草木般生长;这是因为你的仁泽草木,德化万方……”9时许,万仞宫墙下256名来自济宁学院学生合唱原创歌曲《大爱仁德》,32名舞蹈演员,翩翩起舞,迎接四海宾朋。这是今年孔子文化节新增的项目,替代往年“千人诵读”环节,成为祭孔大典的又一亮点。气势恢宏的合唱,响

彻在圣城曲阜上空,经久不息。在隆重的音乐声中,明古城门缓缓打开,祭祀队伍缓步走至圣时门参加开庙仪式。“千年礼乐归东鲁,万古衣冠拜素王,今天我们来到这里,追思圣贤,祭拜先师,虔诚朝圣,请各位参礼嘉宾,整理衣冠,庄严肃立,现在开庙!”随着礼仪人员低沉而宏亮的喊声,参祭嘉宾步入孔庙,依次穿过弘道门、大中门、同文门等诸门院落。“学而不思则罔,思而不学则殆;

知之为知之,不知为不知,是知也……”在由110位大学生演员组成的诵读队伍朗朗声中,祭祀队伍穿过奎文阁步入大成门前参加启户仪式。待大成门启户仪式结束后,穿过这道门走至大成殿前就位。来自海内外的嘉宾在孔庙的大成殿前,屏气凝神,静心恭听,怀着无比敬仰的心情,祭祀和追怀中国古代伟大先贤孔子。

大成殿前,参与祭祀嘉宾敬献花篮,恭读祭文依次进行,舞蹈演员乐舞告祭,场面庄严肃穆、大气恢弘。祭孔乐舞包括“宫悬之乐”“八佾之舞”“轩悬之乐”“六佾之舞”及“登歌”等,所用乐器包括金、石、丝、竹、革、木、匏、土等八类,体现了孔子礼乐思想中的“和”“同”。整个祭孔乐舞庄严肃穆,舞姿雍容大方,古朴典雅凸显文化品味。据悉,本次祭孔大典对以往敬献花篮环节背景的乐舞进行了独立展示,整个祭孔大典更具庄重性,祭孔乐舞也从现代的、审美的角度进行了重新演绎,逐步形成规范化体系,仪式感更强,文化韵味更足。

在敬献花篮环节,由山东省援鄂医疗队代表:济宁市第一人民医院副主任医师贾建军和济宁医学院附属医院副主任医师蒋胜华,代表社会各界敬献队伍十分引人注目,主办方这一安排得到现场参祭人员的广泛赞赏。疫情发生后,广大医务工作者舍生入死义无反顾冲上疫情防控第一线,同时间赛跑,与病魔较量,顽强拼搏、日夜奋战,塑造了伟大的抗疫精神,这与孔子仁者爱人思想一脉相承。“国家有难匹夫有责,作为一名医务工作者,职责所在,我们应该冲上去,义不容辞。我很激动也很荣幸能够参加这次祭孔大典,孔子倡导的仁义礼智信与我们爱国精神息息相关,与我们从小感受的儒家文化熏陶是有很大大关系的。”能够以“抗疫英雄”代表参加祭孔大典,贾建军格外激动。

受疫情影响,今年祭孔大典严格控制参祭人数,规模由3000多人缩减到300多人。为弥补现场规模缩减的影响,庚子年祭孔选择与山东卫视、(下转2版)